

### اخبار احمدیہ

تاریخ ہونی سیدنا حضرت شینہ اکیچ اقلت امیر اللہ تالی نے ہنرمند العربیہ کی  
 صحت کے متعلق اخبار الفضل میں ۱۷ شہرہ ۱۲۶ اپریل کی اشاعت منظر سے کہ  
 حضور کا بصیرت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے اور کوشش  
 - سورہ ۱۲ اپریل بروز منہ ہمت مہمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا شہزاد صاحب کی رات پر  
 طبعی ہوئی تھو دو کامیور سہیل لاہوری اپریل جو اسے جس سے ڈیڑھ گھنٹہ اور فی سونی کمال  
 گئی ہے۔ اپریل کا مایاب مہمان صاحب جماعت نماں توجہ اور دو ماہی جے ان ترقی  
 رعایاں کریں کہ اللہ تعالیٰ محرم - بڑا وہ صاحب مرموٹ کو اپنے فضل سے صحت  
 کامل و ماحولہ فرمائے۔ آمین

تاریخ ۲۲ مئی - مستم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد اللہ تعالیٰ سے اہل  
 عیال بطنہ تعالیٰ کے خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ  
 نماز ۱۲ مئی - صاحبزادہ کبیر اللہ صاحب شہزادہ الرحمن صاحب مرمو جو رہی فریق  
 صاحب اور مرمو ترقی ہوا تھا درجہ اعلیٰ حضرت زینت العابدین اور تقیہ اللہ تعالیٰ کے زیارت کے بعد  
 بیچ چھوڑنے کا فیصلہ کیا ہے۔ آمین

WEEKLY BADR GADIAN

شمارہ ۱۱۹

جلد ۱۱۹

ایڈیٹر: محمد حفیظ بقت پوری

شعبہ پندرہ سالہ ۴ روپے

شعبہ ۲ روپے

نمائند غیر - ۸ روپے

فی ہجریہ ۱۵ روپے

۱۲ مئی ۱۹۶۶ء	۱۲ مئی ۱۹۶۶ء	۱۲ مئی ۱۹۶۶ء
--------------	--------------	--------------

## جلت لائے کیرنگ رائیہ کے لئے احباب جماعت کے نام

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام

مورخہ ۱۲ اپریل کو کیرنگ میں جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ اس موقع کے لئے محکمہ سہارنپور سے صاحب تبلیغ سلسلہ کیرنگ کی درخواست پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ازاد کو رقم روئے کیرنگ پر بیخام احباب جماعت کے نام ارسال فرمائے جوئے و فارغی کا اشد تعالیٰ یہ جلسہ ہونا سے باریکت ثابت کرے۔ بیخام کا کھل سنی بیخام صاحب مرموٹ کی طرف سے اشاعت ہر کے لئے مرموٹ بڑا ہے۔ جسے انادہ احباب کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔۔۔ (رائیہ پور)

بلند سے بلند شکر کے چلے جائیں دیوں  
 اپنے نیک نمونہ سے یہ حقیقی معرفت  
 اور زندہ خدا چہ زندہ یقینیں اور  
 یہ توحید کا دلہا ہمارت اپنے عزیزوں  
 خدمتوں اور بس اپوں میں بھی پیدا  
 کرنے کی کوشش کریں۔ اس طرح کہ  
 خدا سے روٹی ہوئی یہ مصلحت چرال  
 کے آسمان پر بھجک جائے۔ اور  
 خدا تعالیٰ کی کبھی معرفت اسے بھی  
 حاصل ہو جائے۔ اس کے لئے سیدنا  
 معرفت بیخ مرموٹ خلیفۃ السلام کے ارشاد  
 کے مطابق ضروری ہے کہ

" ہمیشہ اپنے قول اور  
 فعل کو درست اور  
 مطابق رکھو جیسا کہ  
 صحابہ رضی اللہ عنہم  
 نے اپنی زندگیوں میں  
 کر کے دکھایا۔ ایسا  
 ہی تم بھی ان کے نقش  
 قدم پر چل کر اپنے  
 صدق اور دفع کے  
 نمونے دکھاؤ۔"

درا لکم جلد ۹ ص ۱۸۳

اللہ تعالیٰ کی مدد اور لفظ اور  
 اس کے فضلوں کو مزید کرنے کے لئے  
 تقویٰ و طہارت اور ان کی پاکیزگی ضروری  
 ہے۔ پس ایک شخص احمدی جہاں ایک دولت  
 اللہ تعالیٰ کی ترقیوں کا دل سے قائم ہوتا  
 ہے۔ اور اس کی رحمتوں کا طلبگار رہا  
 خدا کے فضل سے وہ ہمیشہ اللہ تعالیٰ  
 سے لڑائی اور تڑائی رہتے ہوئے تقویٰ  
 اور طہارت کا عمل اتنے بھی نہیں کرتا ہے  
 اور ہی اس جماعت کے قیام کی اصل غرض ہے  
 جیسا کہ سیدنا حضرت بیخ مرموٹ علیہ السلام  
 فرماتے ہیں:-

" خدا تعالیٰ نے جو اس جماعت  
 کو بنانا چاہا ہے تو اس سے یہی  
 غرض رکھی ہے۔ کہ وہ حقیقی معرفت  
 جو دنیا میں کم ہو چکی ہے اور وہ  
 حقیقی تقویٰ و طہارت جو اس  
 زمانہ میں پائی نہیں جاتی اس لئے  
 وہ اہم قائم کرے۔"

در لکم جلد ۲ ص ۱۹۰

پس جہاں آپ خود اپنے اندر خدا  
 سناٹا اور پاکیزگی کے اس مہیا کو

اسی وجہ سے باپس کے شرکاء میں۔ اللہ  
 تعالیٰ کام پر ہے حد احسان ہے تمہارے  
 اس زمانہ میں سیدنا حضرت رسول اکرم  
 علیہ السلام کی توت قدسیہ کے  
 فضیل مضمون کے ایک ادنیٰ ظلم اور  
 شہ زندہ جلیل حضرت بیخ مرموٹ علیہ السلام  
 کے ذریعہ زندہ خدا کے زندہ فضائل  
 بجزرت دیکھے اور مردہ ہیں خدا کی قدرتی  
 کے شہسوار جلو سے اپنی آنکھوں سے شاہدہ  
 گئے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ ہماری غلامی  
 دوسروں کو سنا۔ وہ شکل محوں میں جاری  
 مدد کو آیا اور اس نے ہماری نجات کے  
 لئے بیخ مرموٹ کی مسان پیدا کی۔ تمہارے  
 ٹٹا ڈاکٹر۔ اس کی وجہ سے ہمیں احمدی  
 کے دل میں خدا کے فضل سے خدا تعالیٰ  
 کی ہستی اور اس کی ترقیوں پر زندہ اور  
 کامل یقین ہے۔ اور اسے بطنہ خدا تعالیٰ  
 کی معرفت حاصل ہے۔ اگلے وہ شہکات  
 میں گھرا اور باپو کا شکر اچھا ہوتا۔ بلکہ  
 ایک کام یقین کے سالانہ اللہ تعالیٰ  
 کے حضور بھکتا ہوا اس سے مدد کا طالب  
 ہوتا ہے۔"

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
 محمد وعلیٰ رسول اکرم - علیٰ عبدہ وعلیٰ امیر  
 خدا کے فضل اور لکم کے ساتھ  
 ہوا اللہ

بیار سے وہ ستر اعوام لیا ہوا  
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
 مجھے یہ معلوم کر کے بے حد مسرت  
 ہوئی ہے کہ آپ ایک بار پھر اپنے ہاں بے شک  
 میں ستر کھت کے لئے جہاں بھی ہوئے  
 ہیں۔ یہ دن اور یہ عرصہ میں ذکر اپنی - فرزند  
 اور دعاؤں میں گزاریں اور اللہ تعالیٰ  
 کے خاص فضلوں کو مزید مکر کے  
 لئے اس کے حضور رکھنا اور اللہ  
 کرے یہ رہتا آپ رہنے کے لئے نبوت  
 باریکت ثابت ہوا۔ اس علاقہ کی جماعتوں  
 جہاں ایک نئی زندگی ایک روحانی انقلاب  
 پیدا کرنے کا باعث ہو رہی ہیں  
 اس زمانہ میں لوگ خدا تعالیٰ کی  
 ہستی کے بنیاد پر قائل ہیں۔ اس کی قدرتی  
 اور اس کی طاقتوں سے نادمہ آتھ اور  
 اس کی حقیقی معرفت سے محروم اور

حاصل اسلام  
 سوزہ حاصل اس کے  
 خدا کا عشق ہے اور جہاں ترقی  
 مسلمانوں کو تمام تقویٰ  
 کہاں ایمان کرے خدا تعالیٰ







الصدایۃ فی الخیرۃ فی الخیرۃ فی الخیرۃ  
پروگرام کے نزدیک مرتب آؤرت ہی بی  
جنت لٹھی ہے اس لئے انہوں نے " فی  
الاحذیۃ " کے الفاظ پر میرے نزدیک اپنے  
اس عقیدے کی وجہ سے نامزد کر دیئے  
ورنہ

لعوی لحاظ سے اس کے یہی معنی ہیں  
الصدایۃ فی الخیرۃ یعنی جس غرض  
کے لئے ان کو پیدا کیا گیا ہے وہ  
غرض اسے حاصل ہونے کی خاطر اللہ تعالیٰ  
نے تشریح کریم میں فرمایا کہ یہ جنت مرتب  
آؤرتی زندگی ہی ہے ہمیں بلکہ اس لدوی  
زندگی ہی ہی ہی ملتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہ  
نفس دیا تھا کہ بیت اللہ کو ہم اس لئے  
کھڑا کر رہے ہیں اور اس کی صفات کے  
ہم اس لئے سامان پیدا کر رہے ہیں کہ  
یہاں ایک ایسی امت جنہ سے کی جو ثواب  
اور جزا ان کو ملے گی اور خدا تعالیٰ کی  
جو جنت ان کے نصیب میں ہوگی وہ پہلی  
قوموں کے نصیب میں نہیں ہوتی ہوگی یعنی  
پہلی قوم جو اس لئے و حدیثی عمل کا عمل  
سکتے وہ اس امت کے اعمال کا عمل  
کا لیکر جو شریعت ان کو دی گئی ہے۔

وہ ہر لحاظ سے کامل اور مکمل ہے پہلوں  
کی کشیدہ نہیں چونکہ نسبتی طور پر انہیں  
تعمیر - اگر ان پر پورے طور پر عمل بھی کیا  
جائے ان کا نتیجہ حقیقہ بھی وہ نہیں نکال سکتا  
تو نتیجہ اس عمل کا مکمل سکتا ہے جو ایسی  
شریعت کے مطابق ہو جو پورے طور  
پر کامل ہو اور اللہ تعالیٰ نے یہاں پر فرمایا  
کہ ہڈی للعللہ میں اس گھر سے  
جس کا گھر شریعت کا چشمہ بیٹھوئے گا۔  
اس پر عمل کرنے کے نتیجہ میں الخیرۃ  
ایکے کامل جنت ان کو ملے گی۔ ان  
دنیا میں بھی اور آخری دنیا میں بھی۔  
میں تیسری غرض جو اس کے من ذلی اغراض  
میں تقسیم ہوتی ہے بیت اللہ کے  
قیام کی ہڈی للعللہ میں ہے

جو تھما مقصد

اس گھر کی تعمیر کا یہ بیان کیا گیا ہے کہ وہ  
آیات بیانات سے معلوم ہوتا ہے کہ قرآن  
کرم میں قسم کی آیات بیانات کا مدعو  
انسان کو بتا ہے ان کے تعلق بیچنگیوں  
بیان کرنا ہے زمین پر سے نزدیک  
آیات جنات کے عام صحیح نہیں ہیں  
بلکہ یہاں وہ آیات جنات حلاویں  
جو اس پہلے گھر سے تعلق رکھتی ہیں جو

" وضع للناس ہے۔ جو مبارکاً  
ہے۔ اور جو "ھدیٰ للناس" ہے اس  
مہتمم کے بیان کرنے کے بعد اللہ تعالیٰ  
نے فرمایا "بیتہ آیات بیانات"  
اور اس کے معنی بیان یہ ہیں کہ اس گھر سے  
تعلق رکھنے والی ایسی آیات اور جنات  
ہوں گی اور یہ گھر ایسے نشانات اور  
تائیدات سماوی کا منبع ہے گا جو جنت  
کے لئے زندہ رہیں گی جو آیات اور جنات  
پہلے انبیاءہان کی قوموں کو دیئے  
تھے وہ اپنے اپنے وقت پر تشریح نہیں  
ارہی امتوں میں سے ہر ایک نے کوئی  
کوئی منطقی اور غیر منطقی تفسیر  
دھونڈھ کر یہ دعویٰ کر دیا کہ اللہ تعالیٰ  
سے ایسا تعلق قائم نہیں ہو سکتا کہ ان  
اس کے قرب کو اس کی دی کوہ سے  
رہا اور کشت کو اور آئندہ کے تعلق  
پیشہ گھڑوں کو حاصل کر کے نزدیک  
دور از دل کو ہی سہا امت نے اپنے  
بند کر لیا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایک  
ایسی امت سلو کا قیام بیت اللہ کی تعمیر  
سے مد نظر ہے کہ تباہت تک ان کے  
ذریعے اللہ تعالیٰ کے نشانات اور  
استجابت و اعلا قدرت بائوں کا دنیا  
میں پھل پانے کے نتیجہ میں وہ امت  
ذی الخیر بنامت کر رہے گی کہ اس دنیا  
کا پیدا کرنے والا ایک زندہ خدا ہے۔  
ایک طاقت ور خدا ہے۔ وہ بشارت  
کرنے والا ہے پیا کر کے والا خدا ہے  
وہ ایسے بندوں کو جو اس کے سامنے جھکتے  
ہیں مانتے ہیں کہ ان سے تعلق کو وہ  
قائم کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کی عزت  
کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے اور دنیا  
کو یہ بتانے کے لئے کہ یہ میرا محبوب بندہ  
ہے۔ وہ اس پر وہی کرتا ہے۔ کثرت  
رہا اسے دکھاتا ہے۔ وہ اس کا دعا  
کو قبول کرتا ہے اور ایسے بندے اس  
وہ میں پیدا ہوتے رہیں گے جو قیامت  
تک یہ ثابت کرتے رہیں گے کہ یہاں انہوں  
زندہ خدا ہے اور اس سے تعلق رکھنے والے  
آیات جنات کو حاصل کرتے ہیں

پانچویں عنصر

جب کو تعلق بیت اللہ سے ہے اللہ تعالیٰ  
نے یہ بیان کیے کہ یہ مقام ابراہیم ہے  
یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا کہ جو  
ہمارے بندے (ابراہیم علیہ السلام) نے  
اور جس نے اس کی نسل میں سے تعلق  
رکھنے کے لئے اللہ تعالیٰ اور جنت الہی  
جی ضرورت ہو کر بیٹھے مانتے اور جنت کی طرف

اسلمت لوب العالمین کا نحو  
لگایا اور دنیا کے لئے ایک نمونہ بنا  
ہے اسے اس بیت اللہ کی آبادی کا اس لئے  
انتظام کیا ہے کہ اس کے ذریعہ عشاق  
الہی کا ایک ایسی جماعت پیدا کی جاتی  
رہے جو تمام جہاںوں کو ذکر کر کے اور  
دنیا کے تمام ممالک سے مزبور فرمادے  
تعالیٰ کے لئے اپنی مرنات سے نکلے  
ہو کر اور تمام خواہشات کو فرہان  
کر کے خدایا اللہ کے مقام کو حاصل  
کرنے والے ہوں اور اس عبادت کو  
اسن طریق پر اور کامل طور پر ادا کرنے  
والے ہوں جس کا تعلق جنت اور ثواب  
سے ہے۔ سفر تہ سج موعود علیہ السلام  
نے اس بات کی وضاحت فرمائی ہے

عبادت و قسم کی ہوتی ہے۔

ایک وہ عبادت ہے جو تذل اور انحراف  
کی بنیاد پر کھڑی ہوتی ہے اور ایک  
وہ عبادت ہے جو جنت اور ایثار کا  
بنیاد پر قائم ہے۔ ہمارے نماز جو  
ہے یہ اس قسم کی عبادت ہے جو تذل  
اور انحراف کے مقابلہ پر کھڑی ہے۔  
کیونکہ جو کریم صلے اللہ علیہ وسلم نے یہ  
نفس ریاضت کا نماز دعا ہے اور دعا  
کے لئے انتہائی تذل اور انحراف کو  
اختیار کیا کہ ضروری ہے۔ جو شخص کے  
دماغ میں اپنے رب کے مقابلہ میں ایک  
ذرا بھی تکبر ہو اس کی دعا بھی قبول  
نہیں ہو سکتی۔ پس ہماری نماز میں درخشاں  
مدرت میں عبادت ہو جاتی ہے کہ جب وہ  
حقیقتاً تذل اور انحراف کے مقام پر  
کھڑی ہوں۔ اس کے مقابلہ میں امری  
عبادت وہ ہے جو جنت اور ایثار  
کی بنیادوں پر کھڑی ہوتی ہے اور حضرت  
ابراہیم علیہ السلام کی یہ عبادت جس کا  
تعلق تعمیر کعبہ سے ہے جس کا تعلق حفاظت  
کعبہ سے ہے اور جس کا تعلق بیت اللہ کے  
لئے خود کو اور اپنی اولاد کو وقف کر دینے  
کے ساتھ اور اس کے لئے دعائیں کرنے

کا تعلق ہے۔ یہ عبادت والی عبادت ہے  
اور خدا تعالیٰ کی محبت اور خدا تعالیٰ  
کے عشق کا جو مظاہرہ حضرت ابراہیم علیہ  
السلام نے کیا وہ عظیم الشان تھا۔  
اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ یہ مقام ابراہیم  
ہے اس مقام سے ہم ایک ایسی امت  
پیدا کریں گے جو لاکھوں کی تعداد میں ہوگی  
اور ضرورت میں جانی جانی ہوگی اور اس امت  
کے کسی قسم کا انحراف حضرت ابراہیم علیہ

علیہ السلام کی اس قربانی کے ساتھ متبادل  
کہہ گئے تو اس کو ان کے کہیں پاؤں گے۔  
نبی کریم صلے اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ  
کے تعبیریں اس قوم نے پسند ہی نہ کیا۔  
لیکن ان قوت قدسیہ کے جو اثرات ہیں  
ان کو دنیا میں مؤثر طریق پر پھیلانے کے  
لئے تشریح اٹھائی ہزار سال پہلے  
خانہ کعبہ کی بنیاد اور نیز فرمائی گئی تھی۔  
یہاں پھر یہاں کہ طاری شکل حج کے لوگوں  
کی اس عبادت کو خود بخود ایسی ہے جس کا  
تعلق جنت سے ہے۔ مثلاً طواف کرا  
ہے اب یہ تعلق تہمت ساری اقوام میں  
پایا جاتا ہے کہ جب کسی کے لئے جان  
کی تشریح دینا ہو تو بے لڑائی کے گرد  
گھومتے ہیں۔ ہمارے ہر باطنی ہر  
تعلق میں آئے ہے کہ ان میں سے کسی کا پچ  
ہیں رہتا۔ اس لئے اس کا لحاظ کیا اور  
دعا کی کہ میری زندگی اس کو بدلے۔ پس  
جان تشریح کرنے کا جو تخیل ہے وہ  
طواف کے ساتھ گرا تعلق رکھتا ہے۔  
غرض اللہ تعالیٰ نے یہاں فرمایا ہے کہ  
یہاں سے ایک ایسی قوم پیدا کی جائے  
گی جو ہر وقت اپنے محبوب کے گرد گھومتی  
رہے گی اور اس کے امتنانہ کا پورے  
علیہ السلام کی یاد کو تازہ رکھنے والی ہوگی  
اور دوسری طرف وہ عمر رسول اللہ صلے اللہ  
علیہ وسلم کی قربت ذمہ کو نبوت مشان  
کے ساتھ بنا کر رکھنے والی ہوگی۔ اللہ تعالیٰ  
نے اس قسم کی ایک قوم پیدا کر دی۔ حرف  
پہلے زمانہ میں ہی نہیں۔ حرف عرب میں  
ہی ہے والوں میں ہی نہیں بلکہ دنیا کے ہر  
خط میں اور تقابلیت تک ہر زمانہ میں جو  
ابراہیمی عشق اور حور ابراہیمی محبت اپنے  
رب کے لئے رکھتے ہوں گے اس کا راہ  
ہیں ہر شکر کی زبانیاں دینے والے ہوں  
گے۔ ربانی انشاد اللہ آئندہ غلبہ میں۔  
دبہ العتوق

درو خواہست و دعا

ناہوا ہر جن کے غرضی ملنے والی  
بولی ہیں میری سر پہ چھوٹا ڈاکٹری کا نام ہے  
پیشہ ماہر کے لئے دعا ہے تمام احباب جانت  
درویشان کو رام سے درمندانہ درویشی سے  
کی زبان کا مانی ہے دعا فرمائی کہ ان کو کریم  
پہلے نفلوں کو مرے کا مہیا کر کے دے دے  
دینی و دنیاوی غیور و کریم کا موجب نہ  
مکمل کا کوئی ہم وہ درویشی کے لئے دعا  
کا مقصد دینے والے ہے ان کی جی میں

بیت اربعہ جردنا دیان



# جس لادن فاجیان بابت لکھنے کی ایک صحیح پرتقریر ذکر عبد الصلوٰۃ والسلام

میرزا محمد علی صاحب دہلوی

آپ کی زندگی میں آپ نے اپنے اور آپ کے اخلاق میں ظاہر ہوئے ان کا تعلق ایک طرف اپنے خالق و مالک کی محبت و عشق سے ہے اور دوسری طرف ان کا تعلق اپنے پیارے مقلد و متبع یعنی باقی عالم علیہ السلام سے ہے اور تیسری طرف اس کو تعلق تھوڑے بڑے اہل حق و سچ سے ہے۔

محبت آپ کی جو سب سے اول نمبر پر ہے وہ انسان کا حق اور سزا نہ تقاضا سے یہ حافی طور پر جوڑتی ہے اور یہ انسانی طبیعت کا سب سے بڑا بھروسہ ہے۔ آپ کی زندگی میں یہ وہ حافی تعلق محبت اپنے کمال کو پہنچا تھا تھا اور اس کا اظہار آپ کی طرف سے آپ کے اقوال و اعمال و عوامت و اسکا ت میں عجیب و غریب رنگوں میں ظاہر ہوتا رہا۔ چنانچہ جو ان کے زمانہ میں جو کہ ایک قسم کی دیوانہ گاری کا زمانہ ہوتا ہے۔ جب آپ کے والدین ملگوار تھے آپ کے لئے غمگینی کا اشتہام کرنا چاہا۔ تو آپ نے جواب کہہ دیا کہ

"میری ذمہ داری نہ تھی کہ میں نے یہاں لڑکر جو ناکام ہو چکا ہوں آپ کی طرف سے یہ جواب میرا ہی پریشان کن تھا۔ مگر آپ کے والدین کو اس سے یہ جواب نہ سنا کر فرمایا۔ اگر وہ فکر ہو چکا ہے تو میرے والدین نے مجھے ایسے کچھ فرمائے ہیں کہ گاہ بگاہ خود ہی فرمایا کرتے تھے کہ سچا راستہ تو یہی ہے جو میرے بیٹے نے اختیار کر رکھا ہے ان کے بغیر تو عمر ضائع کرنا ہے۔ چنانچہ والدین نے آپ کو آپ کی ان ذمہ داری کی تدریس اور آپ کو نہ صرف یہ کہ آپ کو ضائع نہ ہونے دیا۔ بلکہ آپ کو اس کا ساتھ دیا۔ چنانچہ آپ نے اپنی اولیٰ آپ کے والدین صاحب کی عنایت پر اپنے اس اہام کے خیر سے کہ

اللہم انزل علیہ من السماء ماء فیرسب علیہ  
کہ کیا اللہ اپنے بندہ کے لئے کافی نہیں یعنی بتدبیر کافی ہے۔ اس ذمہ داری کا تعلق

کرمی اور آپ کو پیش کرنے کے لئے مصلحت نہ دیا۔ خدا تعالیٰ نے فسر دیا ہے کہ تم کو کافی نہ کرنے کی ضرورت نہیں چاہیہ طرح سے لے گا لی ہوں گے اور ہرگز حملہ نہیں ہمارا کی کفالت اپنے ساتھ پائے گا چنانچہ پھر خدا تعالیٰ نے آخر تک ایسے ایسے رنگ میں آپ کی کفالت فرمائی اور آپ کی تازہ قدرت کی کہ اس کی نظیر سوائے اللہ تعالیٰ ہی نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی ذمہ داری کو بڑھایا لای وہ آج ساری دنیا کے ساتھ ہیں نے خدا تعالیٰ کی خاطر دنیا کو لانت ماری اور اسے تباہ کر دیا اور صرف خدا تعالیٰ کو اختیار کیا۔ خدا تعالیٰ نے تمہیں ایسا کہا کہ وہ دنیا و دوزخ کی نعمتوں سے لالال کر دیا۔ اور جہاں آپ کو دنیا کی دہان اپنے دنیا و مادہ اہامات و کثرت و رفائش و دنیاویات کی بارشوں سے بے در پے لوزا اور دنیا و مافیہا جلا گیا۔ فرمایا

انف من وانما منک  
تو مجھ سے ہے اور میں تجھ سے اور آپ کو خدا تعالیٰ کی محبت ایسی حاصل ہوئی کہ آپ نے اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کو لقمہ انبیا پیچھے لے کر مارا وہ رکھنا تھا محتاج کر کے فسر دیا ہے

جو خدا کا ہے اُسے لگا کر ناچھاپیں  
باقی تیروں پر نہ ڈالیں اُسے وہ دنیا و مافیہ اور فسر دیا ہے

میرے میرے پاؤں تک یاد بھی ہیں  
میرے بڑے بڑا دکھنا بوش کر کے بچہ پروار  
آپ کے یہ اشعار اس لئے نظیر اور لازوال جنت کا پتہ دیتے ہیں جو آپ کو اپنے محبوب حقیقی اور بچہ سے آپ کے حقیقی آج اس لئے اور بے رشت محبت کی کتنی سزا ہیں جانتا احمدیہ سے باہر کی دنیا میں لکھتا ہے اس کا اندازہ آپ معارف کو خود ہی ہر گاہ کچھ کہنے کی ضرورت نہیں ایک جگہ حضرت سید محمود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ

نشانات کا کثرت ہوا کرتے تھے۔ ہر شے اپنے میں کہ  
میرے خدا میں مجھے پیمائت ہوں  
کہ تو ہی میرا خدا ہے اور میری  
دوستی سے نام سے ایسی ہی  
ہے جیسے کہ ایک شیر خوار بچہ ان  
کے دیکھنے سے اچھلتا ہے۔  
(ذریعہ انشاؤں)

پھر ایک اور جگہ اسی کتاب میں فرمایا ہے  
دیکھا میری روح بنائیت توکل  
کے ساتھ تیری طرف سے ایسی ہوا  
کہ میرے لیے جیسا کہ ایک پرندہ  
اپنے چشما کی طرف آتا ہے  
سو ہی تیری قدرت کے نشان  
کا خواہشمند ہوں میں نہ اپنے  
لئے اور نہ اپنی ذات کے لئے  
بلکہ اس لئے کہ تو مجھے پہنچا ہی  
یہ محبت ایسی کس قدر بڑی ہے جو  
کہ آپ کے اندر جو بڑی تقاضا ہے وہ بے کفایتی  
حالی میں عورت آرمو۔ خرقہ ایک چیز  
کو آپ کے لئے فرمایا کہ رکھنا چنانچہ  
ایک جگہ نارسی کے اشعار میں فرمایا کہ  
اے زمین و آسمان کے خالق و مالک۔  
اے وہ ذات جو اپنے بندوں پر ہے  
کرم کرنے والا ہے اور ان کو چاہتا ہے  
ہینے کے لئے خدا خواہشمند ہے  
میرے آسمانی آقا جو لوگوں کے دوزخ کی  
گہرائیوں سے بخوبی واقف اور ان پر نگاہ  
رکھتا ہے میں پر کوئی چیز بھی غلطی نہ  
تو دیکھتا ہے کہ میں ایسی فنونہ دیکھتا ہے کہ  
سے بھرا ہوا ہوں جیسا کہ مخالف جتنے ہیں  
تو میں تیری ذات کا واسطہ دے کہ بہت  
ہوں کہ تو مجھے نکلے نکلے کر دے اور  
میرے مخالفوں کو خوش کر دے تو میرے  
دور دیوار پر غراب کی ہنگ بھرا اور میرا  
دشمن میں کہ میرے تمام کاموں کو تباہ  
کر دے لیکن اگر جانتا ہے کہ میں تیرا ہی  
بندہ و عظام ہوں اگر تو دیکھتے ہے کہ صرف  
تیرا ہی مبارک آسمان نہ میری پیشانی کی  
سجود گاہ ہے۔ مگر تو میرے دل میں ہے  
انتہا محبت یا تا ہے جس کا راز اس وقت  
تک دنیا کا انداز سے غیبی ہے تو اسے پھر  
پیارے آقا فرمائیے اپنی محبت کا کوئی کرشمہ  
دیکھا اور میرے دشمن کے پوشیدہ راہ کو  
لوگوں پر ظاہر فرمائے۔ اسے وہ ہتھیار  
نہ فرمائیں کہ جسے اس کے طرف تو دلیل لگتا  
ہے۔ اور اس شخص کے دل کی رگ سے  
دماغ سے جو تیرا محبت میں بل رہا ہے

میرے اپنے دل محبت کا واسطہ دے کہ  
بچہ ہوں جو میرے دل کی گہرائیوں میں  
موجود ہے کہ تیری رحمت کے لئے  
بہر گل آہ۔ اسے تیری بہرہ دے میری  
بناہ اور میرا سہارا اور میری حفاظت  
تھے غلبے محبت کی وہ آگ جو تیرے لئے ہے  
پاؤں سے تیرے دل کی روشنی کی سہارا میں  
"جسے میرے لئے دریا میں رہتا ہے  
اور جس کی وجہ سے میرے دل و دماغ میں  
تیرے سوا اور سر اسرار کا خیال بل کرنا کہ  
ہو چکا ہے۔ تو اب اس رنگ کے ذریعے  
میرے پوشیدہ چہرہ کو دنیا پر ظاہر فرمادے  
اور میری تیری ایک راست کون کی روشنی میں  
بدل دے۔ رعنیت اللہ لہو  
پھر یہ محبت کا جذبہ صرف آپ کی  
ذات ہی تک محدود نہ رہا بلکہ آپ کو  
پشت کی بھی تڑپ تھی کہ اس محبت کی  
ساری دنیا کے دلوں میں پیدا کر دی۔  
دلستہ ہی۔

"کہا یہ بوجہ محبت وہ انسان ہے  
جس کو اب تک یہ نہیں کہیں کہ ان  
کا ایک خدا ہے جو ہر چیز پر نظر  
ہے جہاں اہمیت ہے جہاں اہمیت  
ماری اپنے لذت ہے ہر سے خدا  
نہ ہی کو کچھ نہیں ہے اسے دیکھا  
اور یہ ایک خود تصور ہی اس میں  
پائی۔ یہ وہ لغت حقیقہ کے حق  
ہے۔ اگرچہ جان دینے سے  
اور یہ نعل خریدنے کے کھاتے سے  
اگرچہ تمام ہر چہ دیکھنے سے  
حاصل ہے۔ اسے خود ہوا اس  
چشم کی تڑپ و لوگوں کو نہیں  
سیراب کرنے کا یہ زندگی کا پتہ  
ہے جو ہمیں پہنچائے گا جس کی  
کرد اور کس طرح کی خوشخبری  
کو دلوں میں بٹھا دی۔ کس وقت  
سے ہزاروں میں متا دی کردی  
کہ تمہارا یہ فہم ہے اسے لاکھوں میں  
اور کس وہ اسے میں علاج کروں  
تا سننے کے لئے لوگوں کے کان  
کھلیں"

دکھتی نوع  
محبت اللہ کا جذبہ آپ کے اندر سے  
اس قدر کھلتا ہے کہ ان کے ہاتھوں میں  
کا ان اڑے لگانا تھا ہے زمین اس  
معلوم کرنے کے لئے جس قدر بھی انسان  
کوشش کرے گا۔ اس قدر اس میں مدد  
ہی رشتی پیدا ہوگی۔ یہ اس محبت کا نتیجہ ہے  
کہ آج دنیا کے کروڑوں تک مخلوق خدا کے

# فریضہ حج اور زیارت حرمین شریفین کے بعد واپسی

مظہر کے روح پرور حالات میان کئے آپ نے یہ بھی سنا ہے کہ اس سال فریضہ حج کی ادائیگی میں مختلف جگہوں سے تقریباً ۱۰۰-۱۰۱ ہجری احباب تشریف لائے ہوئے تھے۔ یہ وہ احباب ہیں جن سے ملاقاتیں ہوئیں۔ محترم مسافر زادہ مرزا انبیاء احمدیہ سلمہ اللہ تعالیٰ انہیں عزت شریفہ ملیجے اللہ تعالیٰ انہیں اس فضولیت کی ادائیگی کے لئے تشریف لے گئے ہوئے تھے۔ اکثر احباب موصوف کہہ جاتے ہیں کہ حج سے آسانی ملاتی ہے جو جاتی تھی۔

حج تمت احمدیہ دل کے احباب اس سال فریضہ کی ادائیگی پر آپ کو مبارکباد دیتے ہیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ آپ کے ال حج کو قبول فرمادے اور اسے آپ کے لئے آپ کے مائنان کے لئے اور مسند خلیفہ احمدیہ کے لئے مبارکتباد ہو جسے اللہ تعالیٰ آپ کو پیش اور پیش اسلام کی خدمت میں کا توفیق عطا فرمادے۔ آمین

فاکار

سوفی عیوب الشکور

سیکریٹری جمعیۃ احمدیہ

دھلی

انجمن محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل سبیل سلسلہ احمدیہ دینی مورخہ ۱۸ مارچ ۱۹۱۰ء کو فریضہ حج کی ادائیگی کے لئے دہلی سے روانہ ہوئے تھے اس موقع پر دہلی کے ہجری اور غیر احمدی دوستوں نے اسٹیشن پر پہنچ کر دینی دعاؤں کے ساتھ آپ کو رخصت کیا تھا۔ حرمین شریفین حج کی ادائیگی کے بعد مورخہ ۱۹ اپریل کو آپ اپنے تشریف لائے۔ اسٹیشن پر احمدی و غیر احمدی دوست کثیر تعداد میں آپ کے استقبال کے لئے پہنچے ہوئے تھے۔ دین کا ٹی سے آرتے ہیں پر احباب نے بحیثیت بیوہ کو مبارکباد کی کہ آپ کے گھر میں احمدی و غیر احمدی مستورات کا بھی خاصا اجتماع تھا۔ بیویوں کی طرف سے بھی کھیلوں کے بارے میں آپ کو پیش کش کی گئی۔ استقبال میں شامل ہونے والے احباب کو اپنی دیرینہ تک آپ کے گھر میں تقسیم کیا گیا۔ پھر آپ نے مکہ معظمہ و مدینہ منورہ کے روح افزا سفر اہتمام احباب کو کسمائے۔ اس کے بعد کھانوں اور مہنگوں کی کھانے سے تفریح کی گئی اور حرمین شریفین کے تبرکات سب تقسیم کئے گئے۔

مورخہ ۱۸ اپریل کو منظرہ جموں میں مولانا صاحب نے حج کی تفریح اور مکہ

آپ نے اسے برداشت کیا۔ اور یہ سب چکھ کر صرف اس محبت اور تعلق کی بنا پر تھا جو آپ کو حضرت علیؑ اللہ علیہ وسلم تھا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ

تیرے سزا کی تم نے میرے پیارے اور تیرے خاطر سے یہ سب برداشت کیا۔ ہم نے تیری الفت سے سمورا ہمسردہ اپنے سیر میں یہ ایک شہر بسایا۔ ہم نے فریضہ حج پر آپ کی محبت ہی تھی جو سب کچھ آپ سے برداشت کرنا تھی۔ اس محبت کے جوہر میں آپ کے اندر قوتی تاثیر۔ نہایت و غیرت کا ایسا جذبہ پایا جاتا ہے کہ جس کی نظیر کسی اور میں نہیں مل سکتی۔ گونا گونہ اور بیکار ہے۔ چنانچہ آپ حضرت کاشان میں دشمنوں کے ہتھکنڈے کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”میرے دل کو کسی چیز نے بھی اتنا دکھ نہیں پہنچایا جتنا کان کے اس ہنسی ٹھکانے پہنچا ہے جو ہمارے رسول پاک کی شان میں کرتے رہتے ہیں۔ ان کے دل آزار طعن و تشنیع نے جو وہ حضرت خیر البشر کی ذات والی صفات کے خلاف کرتے ہیں میرے دل کو کھٹ رنجی کر کے رکھا ہے۔ نہ ان کی تم اگر میری ساری اولاد اور اولاد کی اولاد اور میرے سارے دوست اور میرے سارے مخالفانہ دعوہ کار میری آنکھوں کے سامنے نقل کر دیئے جائیں اور خود میرے

اپنے ہاتھ اور پاؤں کاٹ دیئے جائیں اور میری آنکھ کی تیلی کال پھینکی جائے اور یہی اپنی تمام مرادوں سے محروم کر دیا جائے اور اپنی تمام خوشیوں اور تمام آسائشوں کو کھو بیٹھوں تو ان ساری باتوں کے مقابل پر بھی میرے لئے زیادہ بھاری ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے پاک سے لے کر جو میں ہیں اسے میرے تمام حق ناقہ اور میری رحمت اور نفرت کی نفوذ اور میں اس اعتبار عظیم سے محبت بخشوں۔ (راختہ کلمات اسلام) ایک اور جگہ فرماتے ہیں کہ

رویشا اجماع میں سے تو سارا ناک آں کا بہرے محمد دیر مرا تھی ہے دل خود پر خدا میں اس کا ہی بیٹا ہوں وہ ہے جو چرک گیا ہوں بیٹھ گیا ہے ایک کیر محمد کے دل میں بھی اتنا دکھ نہیں پہنچایا جتنا کان کے اس ہنسی ٹھکانے پہنچا ہے جو ہمارے رسول پاک کی شان میں کرتے رہتے ہیں۔ ان کے دل آزار طعن و تشنیع نے جو وہ حضرت خیر البشر کی ذات والی صفات کے خلاف کرتے ہیں میرے دل کو کھٹ رنجی کر کے رکھا ہے۔ نہ ان کی تم اگر میری ساری اولاد اور اولاد کی اولاد اور میرے سارے دوست اور میرے سارے مخالفانہ دعوہ کار میری آنکھوں کے سامنے نقل کر دیئے جائیں اور خود میرے اپنے ہاتھ اور پاؤں کاٹ دیئے جائیں اور میری آنکھ کی تیلی کال پھینکی جائے اور یہی اپنی تمام مرادوں سے محروم کر دیا جائے اور اپنی تمام خوشیوں اور تمام آسائشوں کو کھو بیٹھوں تو ان ساری باتوں کے مقابل پر بھی میرے لئے زیادہ بھاری ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے پاک سے لے کر جو میں ہیں اسے میرے تمام حق ناقہ اور میری رحمت اور نفرت کی نفوذ اور میں اس اعتبار عظیم سے محبت بخشوں۔ (راختہ کلمات اسلام) ایک اور جگہ فرماتے ہیں کہ

رویشا اجماع میں سے تو سارا ناک آں کا بہرے محمد دیر مرا تھی ہے دل خود پر خدا میں اس کا ہی بیٹا ہوں وہ ہے جو چرک گیا ہوں بیٹھ گیا ہے

ایک کیر محمد کے دل میں بھی اتنی ہتھ بردا ہوئی ہے اور اس لئے کہ دل منور ہو گیا ہے اور مردوں کو بھی مازور ہے ہیں اور ان کے دل بھی خدا تعالیٰ کی محبت سے جنگ کھٹک کر رہے ہیں اور ان کی محبت وہ ساری سب محبتیں پر غالب آکر مخلوق خدا کا براہین کے لئے ان کے شاندار خسرہ بانیان کر رہی ہے۔ فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام محبت اللہ سے اس قدر متاثر ہوئے کہ دیکھنے والے دیکھتے تھے کہ اس کی وجہ سے ہر وقت خدا کی ذات میں ان ہو چکے تھے۔ اور آپ ہر وقت صحبت اور استغراق کا عالم طاری رہتا تھا اور آپ دنیا دار دنیا سے بے تعلق تھے اور ان دنیا میں ہوتے ہوئے بھی عالم بالا میں پہنچ چکے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ کو دیکھنے والوں نے پکارا دنیا دار ہی ہے اور وہ بھی آپ کو یاد رکھے اس عالم میں پہنچ جاتے ہیں۔ اور اللہ کی آنکھوں میں آئینہ ڈلوا آئے اور ان کے دل رحمت سے بھر جاتے ہیں۔

۲۔ یہی حال آپ کی اس محبت کا تقابو آپ کو دیکھنے والوں سے یہ محبت بھی لے لیں اور رہے مثال تھی۔ فرماتے ہیں یہ

بعد از خدا جلیق محمد مصدوم گھر آئی بود خدا صحبت کا نام لہجہ میں خدا کے جو حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کا محبت و عشق کی برکت ہوئی اگر میری برکت و عشق کسی کے خیال میں نظر سے تو یہی اسے بتا دینا چاہتا ہوں کہ خدا کی قسم میں اس لحاظ سے بڑا ہی محنت کار ہوں۔ جسے میکا آپ جس طرح خدا تعالیٰ کی محبت سے ہر وقت محروم رہتے تھے اسی طرح آپ اپنے آپ کا عشق سے بھی محروم رہتے تھے۔ خدا تعالیٰ کی ذات کے بعد اگر آپ کو کسی کی پروا تھی تو وہ دنیا اور دنیا داروں کی ذات اقدس تھی۔ یہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یاد اور آپ کے ذکر پر آپ کی آنکھیں اور دل دوڑوں جیسا آئینہ ہائے لگ جاتے تھے۔

اور دیکھتے دیکھتے حیران ہوتے تھے کہ جس کی آنکھوں سے یہ برکتوں سے برکتوں کا واسطہ ہے لہذا کبھی ایک آنسو نہ کر، تو گنا تھا اس کی آئینہ کی محبت کی وہ سے ملوں سے ذکر کرتے ہیں آنکھیں آنسو ہائے لگ جاتی تھیں۔ آپ کے دعویٰ کو دیکھتے آپ ہر طرح طرف کے معاصر کے ہمارے ٹوٹ پڑے مخالفوں نے ایذا دہانی کا کوئی موقع نہ ہاتھ سے جانے نہ دیا اور آپ کو ہر طرح سے مستیاد اور دکھ دیا۔ مگر

صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کے خلاف خدا ہی آپ بھی کہتا تھا آپ کا چہرہ شرف نہ ہوتا تھا اور سند سے کسی آنکھیں نہیں ہوتی تھیں۔ آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق تھا آپ عشق میں نے کسی شخص میں نہیں دیکھا۔

دسیرت (مجلدی) اس بارہ میں بہت سے دلچسپ پیش کشیں کی جا سکتی ہیں جن کی اس وقت تجاوش نہیں ہو دیکھنا چاہیے وہ آپ کی سیرت کی کتاب کی طرف رجوع کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں آپ کا یہ شعر ہے کہ

عجب نور سیرت در جان محمد  
عجب طہیرت در کان محمد  
اگر خواہی دلیل عاشقش باش  
محمد سیرت بر بان محمد (داتی)



کرتے کے ہوا ہے۔ جسے اس وقت محبت نامہ  
 دینا چاہتے تھے اور اقتدار کی برس میں  
 اپنی تختہ پختہ یوں اور ریشہ واپوں کے بل  
 پر ایسا کدو خفا پیدا کر دینا چاہتے تھے۔  
 کوساری جماعت تشنگ رہا ذرا آتی نہ گنا  
 ہو کر وہ جاتے۔ چنانچہ حضرت خلیفہ اول  
 رضی اللہ عنہ نے بڑے ہی درد پھرے ہر  
 بڑے ہی حیلوں انداز میں ایسے لوگوں کو گھا  
 کر کے لے لیا تھا۔

خفا نعلی کے منشا و نکر کو کون  
 جہاں لکھتا ہے اسی نے جو پاپا  
 کیا تم کس کو کون کون سے ہاتھ  
 پر تار کر دیا اور اسی نے آپ  
 نہ تیری سے کسی نے مجھے نہایت  
 لاکر نہ پسا دیا۔ میں اسی کی عورت  
 اور ادب کرتا اپنا فرزند سمجھتا  
 ہوں۔۔۔۔۔ اس لئے تو ادب  
 کرنا سیکھو کیونکہ تمہارے لئے  
 باریک راہ ہے تم اسی بل اللہ  
 کو آپ فریب دہا پڑو کہ یہ بھی  
 خدا کی رسی ہے جس نے تمہارے  
 شتر کو اجیر کو اٹھ کر دیا ہے  
 پس اسے مضبوطا پکڑو نہ رکھو۔  
 تم خوب یاد رکھو کہ حضرت ول کرنا  
 اس قبیل سے اختیار نہیں۔  
 تم بھی تمہیں جمع و بھیجے آگاہ کہ  
 وہ شکر ادب کو ہاتھ سے نہ دو  
 ظیفہ بنانا انسان کا کام نہیں  
 یہ نہ لگائے گا اپنا کام ہے۔  
 ۔۔۔۔۔ اللہ العالی نے نہ مانے  
 جوئے ظیفہ کو کوئی طاقت  
 معزول نہیں کر سکتی اس لئے تم  
 میں سے کوئی مجھے معزول کرے  
 کی قدرت اور طاقت نہیں رکھتے

رہبر بگم زدوی ۱۹۱۲ء  
 صاحب بی مرد کا تو پر دی کھرا بگا  
 میں کو خدا چاہے گا۔ اور خدا اس  
 کو آپ کھرا کرے گا۔ تم نے  
 میرے ہاتھ نہ پکڑا تمہارا  
 لئے۔ یہاں نہ خلافت کا نام نہ لو  
 مجھے نہ مانے ظیفہ نہ دیا ہے اور  
 اب نہ تمہارے لئے ہے  
 معزول ہو سکتا ہوں اور نہ کھ  
 بل طاقت ہے کہ وہ معزول  
 کرے۔ اگر تم نہ یا وہ زور دے  
 تو یاد رکھو میرے پاس ایسے خاندان  
 ہیں جو میرے ہاتھ نہ پکڑ سکیں  
 سزا دیں گے۔  
 رہبر احمدی ۱۹۱۲ء  
 حضرت خلیفہ اولی نے ہاتھ نہ پکڑ

کو تہ دار کیا گروہ لوگ اندر ہی اندر اپنی  
 خفیہ ریشہ واپوں کی معدت رہے تا  
 آخر کار یہ لگاتار اس دور کھل کر ظلمت  
 کے منہ سے اور اجتناب کی ذر نہ نہ  
 خلافت پر ساری بوری تاویلات پیش کرتے  
 رہے۔ پھر پھر انہوں نے تعلق کا جاہل نامہ  
 کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے مندر  
 نامہ ان کے خفا ان سلطان جنگ کر دیا۔  
 ان واقعات کی دریا کی کڑواؤں کو نہیں  
 چھوڑا جا سکتا۔ اور نہ ہی مسلہ خلافت کی  
 بحث کو چھوڑا جا سکتا ہوں کیونکہ جہاں تک  
 مسئلہ خلافت کا تعلق ہے جماعت لاہور  
 کے پاس اس کا کوئی جواب تیار نہ تھا  
 نہیں ہے کہ انہوں نے اسے آرمی مشرف  
 سے ۱۲ مارچ ۱۹۱۲ء تک عملاً تو لگا  
 نسل اس مسئلہ کو قبول کیا۔ اور سیدنا  
 حضرت سید موعود علیہ السلام کے رسالہ  
 الوصیت کے دوسرے خلافت علی منہاج  
 بنوت کے فائل رہے لیکن حضرت خلیفہ  
 اول کی وفات کے بعد جب ان کے  
 بر خود غلط فہمیوں کو سرداری نہ لیا سکتا تو  
 سرداری کی تلاش میں لاہور چلے گئے  
 اور لاہور چلے جانے کے بعد  
 ان کا خون سفید ہو گیا!

اس اس طرح سفید ہوا کہ آج ہم اپنی  
 آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں اور اپنے دونوں  
 ان کیوں کر ہے یہی کہ بلا کے میدان  
 میں جو کچھ حضرت میں اور آپ کے ساتھ  
 اور سزاوارہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو  
 پیش آیا تھا چنانچہ ستر ۱۳ سال سے  
 خاندان حضرت سید موعود علیہ السلام کو  
 پیش آ رہا ہے۔

ادواب پھر اسلام کی نشاۃ ثانیہ  
 کے دور احمدیت کی تاریخ کے ادراک  
 میرے سامنے کھلے پڑے ہیں۔ اور یہ  
 حیرت و استعجاب میں ڈوبا ان کا مطالعہ  
 کر رہا ہوں۔ میں غریب نہیں کے چھتہ ہار  
 اخبار پینٹ میں لکھ کر پڑھتا ہوں میں ان کے  
 دوسرے لٹریچر کو مطالعہ کرتا ہوں  
 اور ڈوب جاتا ہوں درد غم کی ایک  
 منام کیفیت میں۔ اور سوچتا ہوں کہ حضرت  
 سید موعود علیہ السلام کے پیرو ہر کو ان  
 ان کو تو حضرت سید موعود علیہ السلام  
 کے مقدس خاندان کے سوا تو ہر سولہ  
 بیوں سے نہیں کیوں وہ لوگ حضرت سید موعود  
 علیہ السلام کے صاحبزادے ہیں اور یوں تو  
 بدت اعتراض نہ ملکتے ہیں۔ کیوں وہ ان  
 سب کی مخالفت پر کمر بستہ ہیں کیوں وہ ان  
 کے حق میں اتنے کسے ہیں کہ دوسرے  
 تمام مخالفین اور انہما سے بڑھ کر وہ

گستاخانہ الفاظ استعمال کرتے ہیں۔ وہ  
 حضرت سید موعود علیہ السلام کی اولادوں  
 کو ایسے ایسے الفاظ میں یاد کرتے ہیں کہ  
 ہم کہ ایک درد مند دل رکھنے والا انسان  
 تو اس پر تڑپ ہاتا ہے۔

میں سوچتا ہوں کہ کیا لاہوری جماعت  
 میں کوئی ایسی اثر در سوچ رکھنے والی سستی  
 نہیں جو ایسے گستاخوں کو زبان بیا تھ  
 سے روک سکے کیا ان میں سے کسی ایک  
 کے خیر سے بھی یہ آدہ نہیں اٹھتی کہ حضرت  
 سید موعود علیہ السلام کی کساری اولاد کی  
 مخالفت پر کمر بستہ ہو جائے کوئی شیوہ و بنداری  
 نہیں۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کی کساری  
 اولاد خدا تعالیٰ کے فضل سے مشر اولاد ہے  
 اور اولاد و اولاد بھی ایک ہے ہزار  
 سوئی کی درد بھری دعاؤں کا ٹمہر ہے۔  
 تو کیا لاہوری جماعت کے کسی ذمے آج  
 تک یہ نہیں سوچا کہ کیا کرے یہی۔ آخر  
 ان کے ضمیر کیوں مجروح ہو گئے ہیں۔ آخر وہ  
 عقیدت و ادب جو ایک صلح اور امن  
 کے مشعلات کے ساتھ اور ان کی اولادوں  
 کے ساتھ ایک سرمدیا پر دو کو بنا چاہتے رہے  
 کہاں جلا گیا۔ کیا وہ مقدس اور برگزیدہ وجود  
 جو احمدیت کی معنویت کے لئے چلے

ہوئے نشان ثابت ہوئے ان کا قہقہہ  
 تخت آپ کے نزدیک اتنی ہی ہے کہ  
 ان کے خفا زبان لہن دراز کا ہے  
 حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب  
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب۔ حضرت مرزا  
 شریف احمد صاحب۔ حضرت ذوالسببار  
 حکیم صاحب مدظل العالی۔ حضرت صاحبزادہ  
 امینہ اعظیظ بیگم صاحبہ مدظل العالی پر جب  
 تو صداقت احمدیت کے منور اور روشن  
 نشان ہیں۔ اس سے ظالمو! کبھی آپ نے سوچا

کتاب اپنے مطابقت ان ہمشر و مفکر  
 اولادوں کے حق میں بیکر نہ نہ کلمات استعمال  
 کر کے اپنی عاقبت خراب کر رہے ہیں۔  
 کہتے ہیں کہ محزون نے ایک کتے کے  
 پاؤں محض اس لئے چومے تھے کہ وہ کبھی  
 سمجھی لیلے کی گلی میں علیا کرنا تھا اگر کتے گلی  
 میں سگ دو کتے لیلی رتہ ہوں تو کڑا پ  
 ہر ایک حضرت سید موعود علیہ السلام کو اپنا مشرف  
 تسلیم کر کے اور معزول علیہ السلام کے ساتھ  
 عشق و محبت کا دوسرے کر کے حضور کو غریب  
 اولادوں کے خلاف دشنام طرازی کرتے ہیں  
 تا جہاں ادراک تقابل اور تامل سے غافل  
 نام آپ کا لہجہ کے طرز پر استعمالی کرتے ہیں  
 آخر آپ کوئی ہو گیا ہے یہاں آپ کے اندر سے  
 کوئی آواز اٹھ کر کہے کہ آپ کی مذموم باتوں  
 انہیں صدقہ کیوں آپ خیر چاہیں کو ان کو نہ کرنے

کے قابل نہیں رہے۔ پھر آپ کو دارا کوں ادا  
 کر رہے ہیں جو احمدیت کے بڑے بڑے سامنے  
 ادا نہیں کیا تھا۔ آپ کو چھ اپنی کتابوں اور  
 اخبارات کے صفحات پر لکھتے ہیں اسے پڑھ  
 کر اور مجھے کوٹے سے ہر دے ہی کچھ تو اس لئے  
 کہ آپ اٹھ کر حضرت سید موعود علیہ السلام  
 کی مشر اولادوں اور معزولہ کھٹے خادموں  
 کو بڑے ناموں سے یاد کرتے ہیں۔ اور وہ اسی  
 لئے کہ خفا صارت روزہ یاد کر کے آپ کی عاقبت  
 کا خیال آجاتا ہے کہ آخر آپ قیامت کے  
 رتہ کو نہ منہ سے کہ حضرت سید موعود علیہ السلام  
 کے رتہ و درجوں کے۔ کتاب اسی وقت بڑے  
 ٹھنڈے ساٹھے کہ نہیں کے کہم نے آپ کے اسی  
 موعود فرزند کے خلاف جنگ کرنے میں  
 زبانیں گزار دی تھیں سے آپ نے اپنا بیعت  
 تسلیم کر لیا تھا۔ کیا آپ یہ نہیں گے کہ ہم  
 ساری عمر آپ کی مشر اولادوں کی مخالفت  
 پر کمر بستہ رہے یہ کیا آپ کہیں گے کہ ہاں  
 کارنامہ میرے کہ ہم احمدیت کے مخالفین کو  
 جماعت احمدیہ کو دہان کے خلاف اجماع سے  
 رہے ہے آخر آپ کیا منہ کھلیں گے خدا  
 تعالیٰ کو اور اسی کے امور حضرت سید موعود  
 علیہ السلام کو؟

کتاب میں سے کوئی بھی صاحب دل  
 آپ سے یہ سوال نہیں کرنا کہ جب تم حضرت  
 سید موعود علیہ السلام کے پیرو ہو گئے ہو  
 تو حضور کے قائم کردہ فرقہ چھوڑ سکتے  
 اور مدفن اور آپ کی اولادوں کے ساتھ  
 کیوں تعلق بر نہیں کرتے۔ بلکہ ان کے  
 خلاف کیوں برکتیں پر کار ہو کیوں ان  
 پر گالیوں کے تیروں کی بوچھاڑ کرتے  
 ہو؟

پھر کیا آپ میں سے کوئی ایک بھی  
 نہیں ہے نہ حادثہ کربلا کی تفصیل کا  
 مطالعہ کیا ہو، خدا کے لئے سوچیں اور  
 لیلہ پڑھیے کہ تو یہ کار و بازو ابھی کھلا  
 ہے۔ اپنے ضمیروں کو ٹٹو لے اور عقلی  
 باطن پر جو غور کیجئے کہ کہیں آپ مانتے سے  
 ہو سکتے تو نہیں گئے ہیں۔ نادانان کی مندر  
 ہجرت ۲۴ سال سے آپ کا انتظار کر رہی  
 ہے۔ خلافت کی آغوش اب بھی چشم پریشی  
 اور دلزدگی کرنے کے لئے آپ کو سینے سے  
 لگنے کے لئے ڈال سکتا ہے۔ آئیے کہ وہ  
 توبہ کے کو اڑا بھی لکھے ہیں۔

درخواست و دعا۔ عبدالمجید شریف صاحب  
 امی ساگر ایک مقدمہ وار ہے جس میں کامیابی  
 اور انجی دینی ذہنی ترقیات کے لئے  
 اجماع جماعت سے دعا کی درخواست  
 کرتے ہیں۔



